

Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahranická pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Česká republika – Praha

Dátum: 31. 5. - 2.6. 2017

Účastníci ZPC:

p. Marcela Gbelecová – riaditeľka sekcie sociálnych vecí, kultúry, školstva, športu

p. Miriam Jamrišková – vedúca krízového centra

p. Vlasta Miškaninová – vedúca oddelenia sociálnych vecí

p. Ema Tesarčíková – vedúca oddelenia kultúry, školstva, športu a mládeže

Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovania:

Rokovanie sa uskutočnilo na Magistráte hlavného mesta Prahy a v jeho organizáciách.

Cieľom pracovného stretnutia boli rokovania na témy:

1. koncepcia kultúry s

Mgr. František Cipro, reditel Odboru kultury a cestovního ruchu

Mgr. Zuzana Navrátilová, vedoucí oddělení kultury

2. koncepcie v oblasti využívání volného času dětí a mládeže, městem zřizované a podporované organizace pro děti a mládež, akce pořádané městem a práce s dětmi ve věku 12 – 15 let, vrátane návštěvy Domu dětí a mládeže v Prahe 4 „Hobby centrum“ a novovybudovaného športoviska pre rodiny s deťmi

Mgr. Luboš Čuta, vedoucí odd. volného času, Odbor sportu a volného času

PaedDr. Vladimír Bek, reditel Domu dětí a mládeže

3. krizová intervence, bezdomovectví, návštěva krizového centra pobočka Domu tří přání - Dům Přemysla Pittra pro děti

PhDr. Tomáš Klínecký, ředitel Odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence

Ing. Hana Nesrstová Prokopová, vedoucí oddělení ekonomického a metodického Odboru zdravotnictví, ...a prevence

Ing. Jindra Karlíková, ředitelka Domu tří přání

V závere dňa sme navštívili Studio Ypsilon - predstavenie Vratká prkna

<http://www.ypsilonka.cz/program-a-nakup/vratka-prkna>

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

Spoločná výmena odborných skúseností s návštevou konkrétnych zariadení v školskej ako aj sociálnej oblasti bola prínosom pre obe strany.

Pracovná služobná cesta splnila predpokladané ciele, ktorými bola najmä výmena pracovných skúsenosti v oblasti tvorby koncepcie pomoci pre ľudí bez domova a realizácia humanitárnej pomoci pre túto komunitu obyvateľstva. Získanie informácií vo veci aplikácie projektu „Housing first“ v podmienkach Českej republiky, procesné a aplikačné problémy k nožnej realizácii projektu. Návšteva v krízovom stredisku „Dům tří přání“ bola zaujímavou skúsenosťou. Ide o zariadenie, ktoré sa venuje deťom v krízovej životnej situácii do 18 rokov a starostlivosť zabezpečuje rezidenčnou, aj ambulatnou formou. Pobyt je spravidla krátkodobý - 3-4 mesiace a s deťmi sa odborne pracuje rodinne a režimovo

zároveň - práve režimové prvky (napr. komunita, hodnotenie - „drahokamy“...) vplývajú na budovanie hraníc u detí v bezpečnom prostredí. Z odborných služieb poskytujú prioritne psychologické a sociálne poradenstvo. Po ukončení pobytu v tomto krízovom centre sa deti po úspešnej sanácii vracajú späť do biologickej rodiny alebo súd nariadi ústavnú starostlivosť. Návštevu považujeme za cennú skúsenosť v zmysle výmeny skúsenosti, inšpirácie a vzájomného zdieľania odborných problémov a ich riešení v jednom z najkvalitnejších zariadení pre deti v kríze v rámci Prahy.

V oblasti kultúry sme sa venovali téme koncepcie kultúry a jej tvorbe. Otázky súvisiace s uvedenou problematikou boli obohacujúce a inšpirujúce.

V oblasti školstva sme sa venovali téme mládeže a využívaniu voľného času detí a mládeže. Navštívili sme Dom detí a mládeže a vonkajšie ihrisko pre verejnosť. V čase návštevy 1.6.2017 bol v zariadení Deň detí a tak okrem bežných aktivít pripravili zamestnanci domu i ďalšie podujatia pre verejnosť. Zaujímavým poznatkom bolo, že v Prahe sa osvedčili v rámci domov detí a mládeže organizovanie činností pre deti predškolského veku.

Vzhľadom na rozsah tém a užitočnosť informácií boli dohodnuté ďalšie spoločné rokovania s pozvaním do Bratislavy.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplývajú z výsledkov rokovania účastníkov:

Bez konkrétnych úloh.

V Bratislave dňa: 7. 6. 2017

Podpis účastníka / účastníkov ZPC